



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЫСОКОГО УРОВНЯ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ДЕЙСТВИЙ «ВОДА ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ», 2018-2028

20-22 июня 2018 г.
Душанбе, Таджикистан

ПЕРВОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРГАНИЗАТОРЫ



Конференция организовывается Правительством Республики Таджикистан в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и другими партнерами. Правительство Республики Таджикистана создало Национальный Организационный Комитет под председательством Премьер-министра страны.

Для содействия подготовке и проведению Конференции, а также для разработки всеобъемлющей программы и итогового документа Конференции с участием всех категорий водопользователей и лиц, принимающих решения, будет создан Международный руководящий комитет (МРК) из числа представителей ООН и ее агентств, стран-партнеров, международных и региональных финансовых учреждений, организаций речных бассейнов, НПО, частного сектора и других заинтересованных сторон.

ВВЕДЕНИЕ

Сегодня нехватка доступа к источнику безопасной питьевой воды, базовым услугам санитарии и здоровой гигиене наряду с нехваткой и загрязнением воды являются одной из основных проблем для международного сообщества, в частности для развивающихся стран. Стихийные бедствия, связанные с водой, изменение климата, урбанизация, рост населения, опустынивание и засуха, а также отсутствие потенциала для обеспечения интегрированного управления водными ресурсами всё больше усугубляют сложившуюся ситуацию.



Страны, находящиеся в особых ситуациях, такие как наименее развитые страны, страны, не имеющие выхода к морю и малые островные развивающиеся государства, сталкиваются с серьезными проблемами в достижении целей, связанных с водой и санитарией. Вода действительно является важным ресурсом для устойчивого развития в этих странах, и многие из экономических и социальных целей, включая осуществление всеобъемлющего и устойчивого экономического роста, сильно зависят от доступа к воде. Кроме того, большинство из этих стран, если не все, страдают от воздействия изменения климата на водные ресурсы и на доступность воды.

Поэтому 21 декабря 2016 года ГА ООН приняла резолюцию 71/222, в которой была поддержана инициатива Президента Республики Таджикистан Е.П. Эмомали Рахмона об объявлении периода 2018-2028 гг. Международным десятилетием действий «Вода для устойчивого развития», направленного на поддержку ускоренной реализации ЦУР и целевых задач, связанных с водой. Международное Десятилетие будет укреплять и улучшать прогресс, достигнутый в ходе Десятилетия «Вода для жизни», и уделять больше внимания устойчивому развитию и интегрированному управлению водными ресурсами.

С уделением большего внимания устойчивому развитию и интегрированному управлению водными ресурсами для достижения социальных, экономических и экологических целей, а также осуществлению и продвижению соответствующих программ и проектов, Международное Десятилетие действий «Вода для устойчивого развития» будет нацелено на содействие сотрудничеству, партнерству и развитию потенциала на всех уровнях для достижения согласованных на международном уровне целей и задач, связанных с водой, в том числе тех, изложенных в Повестке дня в области устойчивого развития до 2030 года. Международное Десятилетие, также будет подчеркивать важность повышения эффективности использования воды на всех уровнях с учетом взаимосвязи водных ресурсов, продовольствия, энергетики и окружающей среды, включая осуществление национальных программ развития.

Для мобилизации усилий правительств, учреждений ООН, международных и неправительственных организаций, а также других заинтересованных сторон на всех уровнях с целью эффективного осуществления связанных с водой ЦУР, а также целей и задач Международного водного десятилетия планируется проведение Международной конференции высокого уровня по международному десятилетию действий «Вода для устойчивого развития», 2018-2028 годы в городе Душанбе.

ЦЕЛИ

Основными задачами Конференции являются повышение осведомленности о своевременном и эффективном осуществлении ЦУР6 и других связанных с водой ЦУР, а также обсуждение дальнейших шагов реализации Плана действий Международного десятилетия действий, 2018-2028 годы на глобальном, региональном и страновом уровнях.

Конференция призвана также продолжить и расширить рамки обсуждений Мероприятия высокого уровня по запуску Международного десятилетия действий «Вода для устойчивого развития», 2018-2028 годы, проводимого Президентом 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке 22 марта 2018 года. Она также предоставит своевременную и важную площадку для выработки конкретных рекомендаций по активизации и укреплению усилий в достижении целей и задач устойчивого развития в области водных ресурсов в преддверии очередного заседания Политического форума высокого уровня ООН по устойчивому развитию, в ходе которой будет рассмотрена Шестая Цель устойчивого развития «Обеспечение наличия и рационального использования водных ресурсов и санитарии для всех».

Конференция также сосредоточит внимание на том, как государства-члены, соответствующие институты ООН, специализированные учреждения, региональные комиссии и другие организации системы ООН, а также другие соответствующие партнеры, включая частный сектор, могут внести свой вклад в Международное Десятилетие для содействия осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года. Она также позволит обсудить важность конкретных средств осуществления, включая мониторинг, финансирование, укрепление потенциала, доступ к технологиям и инновациям, содействие партнерству с частным сектором и гражданским обществом.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Конференция будет способствовать углубленному пониманию Международного десятилетия действий «Вода для устойчивого развития», 2018-2028 годы, продвижению интегрированного управления водными ресурсами, а также активизировать деятельность в поддержку осуществления ЦУР 6 и других связанных с водой ЦУР.

Особенно Конференция нацелена на:

- мобилизацию усилий правительств, учреждений ООН, международных и неправительственных организаций, а также других сторон на всех уровнях для осуществления Плана действий Международного Десятилетия для достижения согласованных на международном уровне целей в области водных ресурсов, в том числе целей, изложенных в Повестке дня в области устойчивого развития до 2030 года.
- повышение внимания к ЦУР6 и другим связанным с водой ЦУР и задачам на всех уровнях.
- укреплению сотрудничества и партнерства на всех уровнях для достижения ЦУР 6 и других связанных с водой ЦУР.

Ожидается, что в ходе Конференции будут разработаны и приняты итоговые документы.



ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Конференция будет проходить 20-22 июня 2018 г. в Кохи Сомон, Душанбе, Таджикистан.

Пред-конференционные и параллельные мероприятия будут проводиться 19 июня 2018 г. в Национальной библиотеке, Душанбе, Таджикистан

Участники Конференции получат приглашение принять участие в экскурсии, организуемой принимающей стороной 22 июня 2018 г для ознакомления на практике с интегрированным и устойчивым управлением водными ресурсами.

РЕГИСТРАЦИЯ

Регистрация для участия в симпозиуме бесплатная. Онлайн регистрация доступна на веб-сайте симпозиума: www.wsdconf2018.org

Последний срок регистрации - 20 мая 2018 года.

ЯЗЫК

Рабочими языками Конференции являются английский и русский (синхронный перевод будет обеспечен). По мере возможности будет обеспечен перевод и на другие официальные языки ООН.



ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Программа Конференции включает пленарные сессии, несколько тематических и интерактивных сессий, Выставку, а также пред-конференционных и параллельных мероприятий по релевантным проблемам/вопросам.

Параллельные мероприятия

Конференция предоставляет возможность заинтересованным делегациям организовать свои параллельные мероприятия по релевантным проблемам/вопросам.

Пред-конференционные мероприятия

Пред-конференционные мероприятия включают различные мероприятия, проводимые параллельно, такие как Детский водный форум, Женский водный форум, Водный форум гражданского сообщества и др.

ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ УЧАСТНИКИ

Для участия в Конференции приглашаются представители правительств государств-членов ООН, институтов ООН, международных и региональных организаций, международных финансовых институтов, деловых кругов, НПО, гражданского общества, академических учреждений и других заинтересованных сторон.

Приглашения правительствам государств-членов ООН, международным и региональным организациям, а также другим партнерам будут направлены от имени Правительства Республики Таджикистан и Национального Организационного Комитета.



КОРОТКО О ТАДЖИКИСТАНЕ

Таджикистан - государство на юго-востоке Центральной Азии. Оно граничит на западе и севере с Узбекистаном и Кыргызстаном, на юге с Афганистаном, на востоке с Китаем. Общая площадь территории республики - 142,6 тыс. км².

По характеру поверхности Таджикистан - типичная горная страна с отметками абсолютных высот от 300 до 7495 м. 93% его территории занимают горы. Основная масса населения и экономическая деятельность Таджикистана сосредоточена на 7% его территории в долинах.

По состоянию на 1 января 2017 г. население Таджикистана составляло 8,742 миллионов человек, из которых 26,4% проживают в городах и 73,6 % в сельской местности. Среднегодовой прирост населения составляет порядка 2,5% в год.

По запасам водных ресурсов Таджикистан занимает первое место в Центральной Азии. В пределах Таджикистана формируется свыше 80% стока реки Амударья и 1% стока реки Сырдарья. В целом это составляет 64 км³ в год или 55,4 % водных ресурсов бассейна Аральского моря. Общий объем ледников страны составляет более 845 км³, подземные воды достигают 18,7 км³ в год, а озёрные воды – около 46,3 км³.

Наряду с очень небольшими запасами нефти и газа, трудностями в промышленном освоении угольных месторождений, Таджикистан обладает огромными, неисчерпаемыми запасами гидроэнергетических ресурсов. По оценкам специалистов, эти запасы составляют примерно 527 млрд. кВт.час электроэнергии в год. Этот потенциал в 3 раза превышает существующее потребление электроэнергии всей Центральной Азии и при их эффективном использовании регион может быть обеспечен дешевой и экологически чистой электроэнергией.

КОНТАКТЫ

Веб-сайт: www.wsdconf2018.org
Адрес: Таджикистан, 734001,
г. Душанбе, ул. Шероз 33
Тел.: (+992 37) 227-68-43
Факс: (+992 37) 221-02-59
E-mail: secretariat@wsdconf2018.org,
info@wsdconf2018.org